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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 3345 της 20ής ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1999 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Ι 
Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 

Αριθμός 197 
Ο ΠΕΡΙ ΡΥΘΜΙΣΕΩΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΌΝΤΩΝ ΝΟΜΟΣ 
(ΝΟΜΟΙ 52 ΤΟΥ 1965, 33 ΤΟΥ 1966, 77 ΤΟΥ 1970, 59 ΤΟΥ 1973, 

46 ΤΟΥ 1976, 131 ΤΟΥ 1987, 6 ΤΟΥ 1988 ΚΑΙ 155 ΤΟΥ 1989) 

Διάταγμα με βάση το άρθρο 12Β(1)(α) και (β) και του Κανονισμού 12(8) 
των περί Ρυθμίσεως και Ελέγχου της Βιομηχανίας Αμπελουργικών 

Προϊόντων (Ρύθμιση και Έλεγχος Αγοράς και Παραλαβής Σταφυλιών) 
Κανονισμών του 1976 

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται 
σ' αυτό σύμφωνα με τις παραγράφους (α) και (β) του εδαφίου (1) του άρθρου 
12Β των περί Ρυθμίσεως και Ελέγχου της Βιομηχανίας Αμπελουργικών Προϊ
όντων, Νόμων του 1965 μέχρι 1989 και του Κανονισμού 12(8) των περί 
Ρυθμίσεως και Ελέγχου της Βιομηχανίας Αμπελουργικών Προϊόντων 
(Ρύθμιση και Έλεγχος Αγοράς και Παραλαβής Σταφυλιών) Κανονισμών του 
1976, διατάσσει τα πιο κάτω: 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Κατωτάτου Ορίου Τιμής 
Αγοράς (Σταφύλια και Αμπελοοινικό Οινόπνευμα) Διάταγμα του 1999. 

2. Στο παρόν Διάταγμα— 
«Μπωμέ» σημαίνει τη διεθνώς αναγνωρισμένη μονάδα μέτρησης της 

περιεκτικότητας σταφυλιών σε φυσικό σάκχαρο. 
«Οινοβιομήχανος» σημαίνει κάθε πρόσωπο, σώμα προσώπων ή οργα

νισμό με ή χωρίς νομική προσωπικότητα, το οποίο ή ο οποίος διεξάγει 
οινοβιομηχανική ή οινοπνευματική επιχείριση εντός της Δημοκρατίας. 

«Πρόσωπο» περιλαμβάνει κάθε σώμα προσώπων και κάθε οργανισμό, 
με ή χωρίς νομική προσωπικότητα. 

«Εκλεκτά σταφύλια Α' και Β' ποιότητας» σημαίνει σταφύλια τα οποία 
σύμφωνα με τα κριτήρια τα οποία καθορίζονται από το Υπουργικό 
Συμβούλιο, είναι εκλεκτής ποιότητας. 
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3. Οι κατώτατες τιμές αγοράς σταφυλιών εσοδείας 1999 από οποιοδήποτε 
οινοβιομήχανο ή άλλο πρόσωπο για σκοπούς παρασκευής κρασιού, γλεύκους 
ή οποιουδήποτε οινοπνευματώδους ποτού είναι οι πιο κάτω: 

Α. Μη Κυπριακές Οινοποιήσιμες Ποικιλίες— 
(i) Οι ποικιλίες Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Merlot Noir, 

Riesling και Chardonnay προς 35,70σ το κιλό. Η τιμή αυτή θα 
καταβάλλεται εξ ολοκλήρου από την οινοβιομηχανία. 

(ii) Η ποικιλία Shiraz προς 20,70σ το κιλό. Η τιμή αυτή θα καταβάλ
λεται εξ ολοκλήρου από την οινοβιομηχανία. 

(iii) Η ποικιλία Semillon και Sauvignon Blanc προς 17,70σ το κιλό. Η 
τιμή αυτή θα καταβάλλεται εξ ολοκλήρου από την οινοβιομηχανία. 

(iv) Η ποικιλία Mataro προς 16,50σ το κιλό. Από την τιμή αυτή το 
10,65σ θα καταβάλλονται από την οινοβιομηχανία και τα 5,85σ 
από την Κυβέρνηση σαν επιχορήγηση. 

(ν) Οι ποικιλίες Alicante Bouschet και Grenache Noir προς 16,35σ το 
κιλό. Από την τιμή αυτή τα 12,60σ θα καταβάλλονται από την 
οινοβιομηχανία και τα 3,75σ από την Κυβέρνηση σαν επιχορήγηση. 

(vi) Οι ποικιλίες Carignan Noir, Palomino, Plant Χ και όλες οι άλλες 
μη Κυπριακές Οινοποιήσιμες Ποικιλίες προς 15,30σ το κιλό. Από 
την τιμή αυτή τα 10,90σ θα καταβάλλονται από την οινοβιομη
χανία και τα 4,40σ από την Κυβέρνηση σαν επιχορήγηση. 

Β. Κυπριακές και άλλες Παραδοσιακές Ποικιλίες— 
(i) Οι ποικιλίες Λευκάδα, Μαραθεύτικο, Πρωμάρα και άλλες παραδο

σιακές Κυπριακές ποικιλίες προς 22,00σ το κιλό. Η τιμή αυτή θα 
καταβάλλεται εξολοκλήρου από την οινοβιομηχανία. 

(ii) Οι ποικιλίες Μαύρο Εκλεκτής Ποιότητας Α', Ξυνιστέρι Εκλεκτό 
και Όφθαλμο προς 16,00σ το κιλό. Από την τιμή αυτή τα 11,70σ 
θα καταβάλλονται από την οινοβιομηχανία και τα 4,30σ από την 
Κυβέρνηση σαν επιχορήγηση. 

(iii) Η ποικιλία Μαύρο Εκλεκτής Ποιότητας Β' προς 13,10σ το κιλό. 
Από την τιμή αυτή τα 9,85σ θα καταβάλλονται από την οινοβιομη
χανία και τα 3,25σ από την Κυβέρνηση σαν επιχορήγηση. 

(iv) Οι ποικιλίες Ξυνιστέρι, Μαύρο συνήθους ποιότητας (κοινό), 
Μαλάγα και Σουλτανίνα προς 12,60σ το κιλό. Από την τιμή αυτή 
τα 9,75 σ θα καταβάλλονται από την οινοβιομηχανία και τα 2,85σ 
από την Κυβέρνηση σαν επιχορήγηση, 

(ν) Η ποικιλία Μαύρο Κουμανδαρίσιμο έναντι συμβολαίων 
(σταφύλια ποικιλίας Μαύρο που θα παραδοθούν από κουμανδα
ριοχώρια σε αντικατάσταση ποσοτήτων Κουμανδαρίας) προς 
16,00 σ το κιλό. Από την τιμή αυτή τα 9,85σ θα καταβάλλονται από 
την οινοβιομηχανία και τα 6,15σ από την Κυβέρνηση σαν επιχορή
γηση. 

(vi) Η ποικιλία Ξυνιστέρι Κουμανδαρίσιμο έναντι συμβολαίων 
(σταφύλια ποικιλίας Ξυνιστέρι που θα παραδοθούν από κουμαν
δαριοχώρια σε αντικατάσταση ποσοτήτων Κουμανδαρίας) προς 
16,00σ το κιλό. Από την τιμή αυτή τα 9,75σ θα καταβάλλονται από 
την οινοβιομηχανία και τα 6,25σ από την Κυβέρνηση σαν επιχορή
γηση. 

4. Ο υπολογισμός της ποσότητας των αγοραζόμενων σταφυλιών συνηθι
σμένης ποιότητας, Μαύρο και Ξυνιστέρι αυξομειώνεται ανάλογα με την 
περιεκτικότητα των σταφυλιών σε φυσικό σάκχαρο το οποίο υπολογίζεται 
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σύμφωνα με τους πίνακες αναγωγής που παρουσιάζονται στον Α και Β 
Πίνακα του Δελτίου των περί Ρυθμίσεως και Ελέγχου της Βιομηχανίας Αμπε
λουργικών Προϊόντων (Ρύθμιση και Έλεγχος Αγοράς και Παραλαβής Σταφυ
λιών) Κανονισμών του 1976. 

5. Για τον υπολογισμό της ποσότητας των αγοραζόμενων σταφυλιών 
εκλεκτής ποιότητας, της ποικιλίας Μαλάγας και Σουλτανίνας συνηθισμένης 
ποιότητας και όλων των άλλων παραδοσιακών (Κυπριακών) ποικιλιών που 
αναφέρονται στις υποπαραγράφους (i), (ii), (iii), (iv), (ν) και (vi) της 
παραγράφου 3Β και των νέων οινοποιήσιμων ποικιλιών που αναφέρονται 
στις υποπαραγράφους (i), (ii), (iii), (iv), (ν) και (vi) της παραγράφου 3Α θα 
γίνεται αναγωγή με βάση τον πίνακα αναγωγής που καταρτίστηκε από το 
Συμβούλιο Αμπελουργικών Προϊόντων, εκτός των ποικιλιών Palomino, 
Listan και Petroximenes. Η ποσότητα των τελευταίων αυτών τριών ποικιλιών 
αυξομειώνεται ανάλογα με την περιεκτικότητα των σταφυλιών σε φυσικό 
σάκχαρο η οποία υπολογίζεται σύμφωνα με τους πίνακες Αναγωγής που 
παρουσιάζονται στο Β Πίνακα του Δελτίου των περί Ρυθμίσεως και Ελέγχου 
της Βιομηχανίας Αμπελουργικών Προϊόντων (Ρύθμιση και Έλεγχος Αγοράς 
και Παραλαβής Σταφυλιών) Κανονισμών του 1976. 

6. Η κατώτατη τιμή αγοράς και πώλησης αμπελοοινικού οινοπνεύματος από 
το Συμβούλιο είναι 62,00σ για κάθε κιλό οινοπνευματικού βαθμού 49% vol. 

Έγινε στις 10 Αυγούστου 1999. 


